

达州市财政局

达市财办议〔2025〕119号

达州市财政局 关于市五届人大七次会议第018号建议 办理情况（A）的函

刘云跃代表：

您在市五届人大七次会议上提出的《关于财税收入量质提升的建议》（第018号建议）收悉。现将办理情况函告如下：

一、办理情况

（一）加大招商引资力度。2021年以来，达州先后引进落地浙江正凯先进智造产业园、达钢搬迁升级等10个“百亿级”先进制造业项目，目前5个已投产并开工，10个“百亿级”项目全部投产后预计税收超120亿元，为全市经济高质量发展培植优质税源。特别是今年以来，全市建立项目落地“履约率、开工率、投产率”督办机制，推动招商引资成果尽快转化为经济发展实效。

（二）加大税收征管力度。一是加大宣传力度。今年以来全市开展各类政策推送302批次，涉及纳税人112.42万户次；累

计开展直播宣传 36 期，覆盖纳税人 1.06 万人次；开展民法典、个税汇算宣传活动，累计解答问题 209 个。同时，部分县（市、区）积极开展促消费活动，如通川区开展消费 500 元、抽奖帕萨特大型促消费活动，目前已开展 5 期，拉动消费超 15 亿元。二是强化风险评估。深入分析减税降费政策落实情况，紧盯重点行业、重点领域、重点项目，加强对涉税疑点的评估分析，及时研究优化管理措施，全面提升管理质效。三是加强欠税清理。市财政、税务部门联合制定税收挖潜增收 12 条措施，切实开展欠税摸排工作，依法依规加大欠税清收力度，今年以来，全市清缴欠税入库 7.4 亿元。

（三）加大资产盘活力度。近年来，全市通过“清查确权—问题化解—分类盘活”三阶段递进工作法，有效解决行政事业性经营资产底数不清、权证缺失、资产闲置、效益低下等问题，切实推动国有资产资源优化配置和有效盘活，1—7 月，全市国有资源（资产）有偿使用收入实现 57.3 亿元，有效提升财政收入规模，为全市经济社会发展提供财力保障。同时，市财政局正在积极对接省财政厅，拟出台 7 类资产资源盘活工作方案，将进一步有效盘活存量资产，提升财政保障能力。

二、下步打算

下一步，市财政局将锚定年度目标，会同税务等组收部门，切实加大收入组织力度，强化税收征管举措，并加强资产资源统

筹利用，分领域分层次推进盘活处置，努力实现财政收入量质齐升。同时，将积极配合经合外事等部门，以工业振兴为主攻方向，坚定不移招大引强，强化税源培植，提升财税收入质效。

最后，再次感谢您对财政工作的大力支持！



(联系人：预算科 刘波 2107368 18782863568)



抄送：市人大常委会人代工委，市人大预算委，市政府督查室，市经济合作外事局，达州市税务局。